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UVOD 

 

Svakodnevno smo svedoci da stadioni i drugi sportski objekti postaju poprišta 

bezpoštednih obračuna između tzv."navijačkih grupa". Mnogi teoretičari nastoje da dokažu da 

je nasilje na sportskim borilištima uvek bilo i da ono nije uslovljeno društvenim odnosima, 

pogotovu ne prirodom vladajućeg poretka, već da se radi o ispoljavanju agresije koja je čoveku 

urođena. 

Treba se zapitati, otkuda i zašto nasilje vezano za sport i za ono što se događa u vezi sa 

sportom, danas? Svima je jasno, daje nasilje stalan i neuklonjiv sastojak ukupnog društvenog 

života ljudi, od kamenog doba do danas. Takođe je jasno da u društvenom životu ljudi, nasilje 

se ne javlja i nema ga uvek u istim razmerama i na isti način, već da količina, intenzitet i oblici 

njegovog ispoljavanja variraju. Odgovor na pitanje otkuda nasilje u sportu je vrlo složen. 

Rezultat je niza društvenih i kulturnih okolnosti u vremenu sportskih dešavanja. 

Pisati o čovekovoj agresivnosti je teško zbog toga što ovaj termin ima mnoštvo različitih 

značenja. Agresivnost je jedna od onih reči koju svako zna, ali koju je, ipak, teško definisati. 

Činjenica da kod većine ljudi vrlo česta upotreba reči agresija izaziva gotovo automatski 

negativnu asocijaciju, još više otežava objektivan prilaz ovom složenom pojmu. Onako kako je 

psiholozi i psihijatri upotrebljavaju, ona obuhvata veoma široko polje ljudskog ponašanja. I 

pored toga što se istražuje već vekovima, još uvek ne postoji saglasnost u pogledu prirode i 

porekla fenomena agresivnosti. Teškoća je i u tome što ne postoji jasna granica između onih 

oblika agresije i agresivnosti koje svi osuđujemo i onih kojih se ne smemo odreći, ako želimo 

da opstanemo. Agresivna strana ljudske prirode ne predstavlja samo neophodnu zaštitu od 

napada. Ona je i osnova na kojoj počiva intelektualno dostignuće, ostvarivanje samostalnosti, 

pa čak i ponos koji čoveku omogućava da gordo izdigne glavu među drugim ljudima. 

Agresivnost, ona konstruktivna je poželjna, bez čega nema života. Agresivnost služi da 

čovek preživi, istovremeno da stvara, kreira, da se brani, bori, prilagođava izazovu vremena. 

Međutim, onog trenutka kada ta agresivnost nije pozitivna i pređe u destrukciju, odnosno 

nanošenje zla i štete, u tom slučaju možemo govoriti o jednom od fenomena današnjice. 

Agresivnost se kao bumerang vraća civilizaciji i ona nije karakteristika jednog prostora, 

onaje zapravo univerzalna pojava. Adrenalin je taj hormon koji nas drži u stanju stalnog stresa,  
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--------  CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU -------- 

http://www.maturskiradovi.net/eshop/ 

POGLEDAJTE VIDEO UPUTSTVO SA TE STRANICE I PORUČITE RAD 
PUTEM ESHOPA , REGISTRACIJA JE OBAVEZNA. 

 MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:   maturskiradovi.net@gmail.com 
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